

我市宠物经济蓬勃发展

年轻人更舍得为爱宠花钱

据央视财经“中国美好生活大调查”发现,随着宠物的情感属性日益突出,养宠人更乐于为“毛孩子”掏腰包,宠物经济全产业链迎来发展风口。数据显示,排在宠物消费榜前五的分别是:保健品,玩具,宠物训练,洗澡、美容,打针、看病、体检。那么,我市“毛孩子”的待遇如何?

宠物保健医疗 年轻人舍得为“毛孩子”花钱

近日,记者走访我市多家宠物门诊了解到,30岁以下的年轻人最舍得在宠物看病、购买宠物保健品上花钱。

“我觉得这钱花得值!”5月6日下午,在市区湛河北路与光明路交叉口附近连营动物医院内,90后市民朱女士说。她养了两年的宠物猫“eleven”因拉肚子前来就诊,虽然各种诊疗项目花费近400元,但得知宠物猫问题不大时,她觉得非常安心。

朱女士介绍,虽然这只猫买时花费不到500元,但两年来,打疫苗、看病、买保健品前前后后已花近3000元。“我们一家人把它当孩子来养,它难受,我们也跟着难受。花钱啥的都该,就想让它快点好起来。”朱女士说。

“带宠物看病的人群年龄两极分化,一类是年轻人;一类是已退休或快退休的人群,大多数是子女为他们购买的宠物。对比养宠物的老年人来说,年轻人还是很愿意为宠物花钱的。”该动物医院执业兽医师连全营说,他们医院在平顶山已有20多年,从之前患大病、急病才来就医,到近年来人们带宠物定期体检,能明显感受到人们对宠物的关爱日益增加,也越来越舍得在宠物医疗保健方面进行消费。

连全营介绍,正规宠物医院收费都是有标准的,且每项检查都明码实价,根据检查项目不同,价位也不同,最贵的属于各类手术,有些能达几千元一次。因为宠物不会表达症状,也不能与医生交流,因此只能通过兽医师的经验与B超、血常规等先行检测,才能准确判断出病症,从而对症治疗。目前,该医院平均每天可以接诊5至8只各类宠物,前来带宠物看病的大多数是年轻人。

在市区湛河南路西段、湛河北路中段、园林路中段等地的几家宠物医院,记者了解到,各医院都有固定的人群,每天接诊量在10例左右。“没办法,既然养了它,就得对它负责到底。这次省吃俭用,也得把之前它尿路结石的毛病处理掉。粗算了一下,一次手术花费近3000元。”一名带宠物狗看病的年轻市民说。

“对于宠物主人来说,为宠物购买各类保健品的开销很大。”在市区碧圃巷与园林路附近的一家宠物门诊,一杨姓兽医师告诉记者。目前,宠物保健品种类繁多,补钙的、补微量元素的、增加免疫力的等应有尽有。此外,还分进口与国产保健品,同种类型的保健品,两者价格相差很大。例如:同样的宠物关节软骨素,有进口的246元一瓶的,也有国产的60多元一瓶的。相较养宠物的老年人,年轻人更舍得在宠物保健品方面投入。

该兽医师说,目前购买宠物保健品的以30岁以下的年轻人人居多,他们店里的钙片、维生素等保健品,每天都能卖出不少。“要养好一只宠物,一年仅保健品与各类医疗检查可能平均就会花费3000元以上,有些爱宠人士甚至能花费上万元”。



5月8日,一名等待给猫打疫苗的市民在挑选猫用零食。朱梦楠摄

宠物寄养 节假日一笼难求

随着宠物日益受关注,也同样带动了宠物寄养经济发展。“铲屎官”们出行前,不仅需要安排好自己的酒店房间,也得安排好宠物的“酒店房间”。

“今年五一期间,我们全家外出旅游,想着把‘桃桃’(宠物狗)送到宠物店进行寄养,结果我们跑了5家宠物店,全部一笼难求。最后还是央求宠物店老板,把他家里的宠物笼子贡献出来,才为‘桃桃’找到了位子。”5月8日,90后市民刘鑫说。

刘鑫说,狗狗每天都要“遛”,放家里精力旺盛容易“拆家”,不管是麻烦父母还是亲戚朋友,都不是最好的选择,放宠物店找专业人员看管最放心。他们家每次外出,先安排的不是

自己的房间,而是宠物的“房间”。“每逢节假日时,至少需要提前半个月预订,不然就是掏钱也找不到笼子。”刘鑫说。

“我们这里有十几个大小不一的寄养笼,寄养高峰一般是在节假日。”5月8日下午,在市区湛河北路与光明路交叉口附近的“精品猫舍”宠物店里,店员告诉记者,平时宠物寄养费用为40元一天,宠物主人需要提前准备宠物粮、玩具及宠物绳等,在节假日时,寄养费用会上浮10元左右。寄养人群的80%为年轻人。

该店员介绍,寄养也不是简单地

以安心。

在市青少年宫附近的几家宠物店,记者了解到,宠物寄养价位基本在40元一天,在寄养前,还需要跟宠物主人确定一些宠物的饮食习惯以及打疫苗的情况,避免宠物之间传播疾病。

市区湛河南路与凌云路交叉口附近一家宠物店的老板陈女士说,目前我市还没有大城市那种可以为宠物提供“复式别墅”“总统套房”等的豪华宠物寄养店,多数宠物店把寄养宠物当成一种“副业”,一般假期时,我市各家宠物店都会出现笼子爆满的情况。在“随便养养”与“精心照顾”之间,年轻人往往会选择后者。

“铲屎官”的心声 宁可委屈自己也不愿亏了爱宠

说到养宠物有多“上头”,不少“铲屎官”表示,宁可委屈自己也不愿亏了爱宠。从吃的、用的到玩的、穿的,他们在宠物身上倾注源源不断爱心的同时,也促进着宠物店的规模和服务升级。

走访发现,市区主要道路上和不少住宅小区楼下均不乏宠物生活馆、宠物用品店的身影,湛河南路和湛河北路更是店面聚集。

5月8日,在湛河北路西段的朵小朵宠物馆里,店主媛媛正给一只比熊犬做美容。一位市民正抱着一只猫,等待媛媛给猫打疫苗。

“1针疫苗,4盒罐头,1根逗猫棒,加起来共计130元。”给小猫打完针

后,媛媛给顾客算账。顾客爽快地扫码支付,毫不犹豫。

“很多养宠物的人都是这样,非常愿意给宠物花钱,宁可委屈自己都不会委屈爱宠。”媛媛说,随着近年来养宠物的人越来越多,跟宠物相关的产品和服务需求也持续增长,店铺的经营范围也跟着扩大,除了宠物日常吃的用的外,店里还可以提供宠物清洁、美容、相亲等服务。

“养狗就像养孩子一样,我会尽自己所能给它最好的养护。”90后宠物主蓉蓉表示,自己很喜欢狗,目前家里养有两只比熊犬。除了让其吃好外,蓉蓉还会定期给爱犬洗护和美

容。谈及在两只爱犬上的花销,她说,刚养狗时支出比较多,要打几针疫苗,每针花费100元,此外还要购买狗粮(300元至400元一袋)、犬用奶糕、粮盆、狗链等,每个月洗澡一次,费用在20元至30元之间,每个季度做一次造型,每次需要80元,一年下来费用将近4000元。

除了零食、玩具、磨牙棒等日常必需品,蓉蓉最近又在“衣”上动起了心思。“我在抖音上刷到很多穿汉服的小狗,感觉挺好看的,准备从网上买两件给我家比熊犬试穿。”蓉蓉笑着说。

(张五阳 朱梦楠)